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Der Mittelwert (die Erwartung) (W), die Varianz (O 2) , die Standardabweichung (O),

der Korrelationskoeffizient (r) .
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@ Seien A und B zwei unabhingige Ereignisse des L2d e i e pdde O P O 13

Ergebnissraums S fiir ein Zufallexperiment, A5 sie &y ol A

wobei P(A) = 0,6,P(B) = 0,3 sind, dann gilt i T

P(BB—A)=......... BY=()d e =(hd
........ = (P-o)d ok




Seien A und B zwei Ereignisse des e elad ey Sas o PO 13
Ergebnissraums S fiir ein Zufallexperiment, dann il g By o

gilt P(ANB) —P(A) X P(BIA) = | AT LA b

@ P¢ ® P @)y Q@ by O
© P@) @ P@®) () O My 6




@ Sei die Gleichung der Regressionsgeraden von Y o e 02 Dl Jas Aol <3813
auf X : 2Y = 3 + X , dann ist die Korrelation 5 LU NG A
~S ek DR ANCL T b AR
zwischen den Werten von X und den Werten o oo

(@) nihilistisch (b direkt Gl Q@ Gaaw
@ invers @ vollstandig W @ \;&c— @




@ Beantworten Sie nur eine der folgenden 5,48 e el L J15—udl -2

Frageg:: 5 5 1Jad8 S g

Seien ), x =41, >y =55, xy =362, 2 e L

¢ 00 = 8= & 583

Y x% =256,y y%? =523 undn =8, > ‘“@Y 7 oY g
finden Sie: (VO = R VW = 2o

(a) den Pearson's linearen A=g o ovy="TpX%
Korrelationskoeffizienten zwischen den A gld
Xariablen x und y und bestimmen Sie ihre ol a3 B Y el - '

rt. x .

(b) die Gleichung der Regressionsgeraden von y Bt A Ua ‘o

auf x. 02 sl e dslas - O







@ Sei X eine Normalvariable, deren Mittelwert
u= 15 ist und deren Standardabweichung o =4 ist,
dann ist die Variable, die der standerdisierten
Normalverteilung folgt,

b

® =

gt Ul Vite o 01813
2 =64§JW\J\J}JY\3 0= U
e )5 gt gl i O

...... }z&sj\.wa
~— Q@ =0
[ 2y 0-m
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@ Sei Z eine normale standardisierte Variable und S5 G bne Uneo VSiie 0 OIS 13)
P(Z = —k)=0,9834, dann gilt k =...... S J ol L AAVE = (8 =< ~2) J

@ 2,17 ® 213 vy @ v (O
© 2,03 @ 23 vv & v B




@ Sei X eine diskrete Zufallvariable, deren

Wabhrscheinlichkeitsverteilung wie folgendens

1st:

X

1

2

4

a

Walaine Bl g Vit~ O 131

Q)

0,2

b

0,4

0,1

Ple | Y [ v] 0

Finden Sie:

Erstens: den Wert von a und b jeweils, wenn der

Mittelwert pu = 3 ist.
Zweitens: die Standardabweichung der
Variablen X.
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Sei X eine stetige Zufallvariable, deren
Wahrscheinlichkeitsdichtefunktion ist:

f(x) :{i(2x+1) ,wobei 2<x<5

null sonst
Finden Sie:
Erstens: P(3 <x <5)
Zweitens: P(x > 4)

S By e 35 1
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@ Sei der Mittelwert einer Zufallvariablen gleich 47 | Lo Sls2e aidd Jawgill o\ 13

und sei ihre Varianz gleich 100, dann ist ihr Ve 8ol auls O £V 6 sl
Variationskoeffizient gleich ........... % . P 6 oo & Y| dﬁfm ok

@ 213 b 2128 na @ o D




Seien P(A") = % ,P(B|A) = % , dann gilt

(M) de—=(h)soss
P(ANB) =

........ (o NP)Ios
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Aus den Daten der folgenden Tabelle: :L.?)\:J\ Jsaadl UL e

X 3 1 6 4 3 8 ANy e 3|y Y | o
Y | 7 | 4| 5| 8|6 |7 0 S A e I R
Berechnen Sie den Spearman's Ol yd 330 L1 slas

Rangskorrelationskoeffizienten zwischen X und

: L AEP =y 02 ¢ ot O
Y und bestimmen Sie ihre Art.







@ Beantworten Sie nur zwei der folgenden Fragen:

Aus einer Klasse mit 50 Studenten studieren

15 Studenten Chemie, 25 studieren Biologie und
10 studieren die beiden Féacher zusammen. Wenn
ein Student aus dieser Klasse zufillig ausgewéhlt
wird, berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass
der ausgewdhlte Student von den Studenten seien
kann, die:

(1) Chemie studieren, wenn er Biologie studiert.
(2) Biologie studieren, wenn er Chemie studiert.
(3) mindestens eines der beiden Fécher studieren.

1Jadd (10,38 Ge carl LI I gt S
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@ Sei X eine normale Zufallvariable, deren Ll By e 1Gmdte ~m O 13

Mittelwert u = 17 ist und deren Y- L)l 231 ol o \V = 1 alas o
: ) \ = 2 1
Standardabweichung o = 2 ist, dann finden Sie: 0 3 y
Erstens: P(16 < x < 20) i
Zweitens: P(x > 15) (F >\ Y
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